

华为福建基地总经理宋宗佑： 持续助力厦门企业创新成长

晨报记者 叶子申

“华为云也是福建数字经济发展的见证者，更是其生态建设的积极参与者。”昨日，在第21届世界商业领袖圆桌会议上，华为福建基地总经理宋宗佑作了题为“共建工业互联网平台，抢抓RCEP新机遇”的主题分享。

宋宗佑是厦门的“老朋友”了，曾多次来厦参加活动并分享建议。

近年来，随着云计算、5G、大数据、人工智能等新基建的不断升级，数字经济迎来强劲发展。与此同时，从跨境电商综试区扩围到RCEP签署等，为企业“出海”搭建了良好平台，推动跨境电商行业繁荣发展。宋宗佑表示，长期以来，华为云依托全球化的云原生基础设施能力，联合行业伙伴，为跨境电商提供线上线下引流、智能运营、全球服务、电商直播、提升用户体验的电商全

解决方案。

宋宗佑说，不久前，华为云在福建发布了“赋能云”，打造创新融通赋能体系，加速中小企业和伙伴成长，助力区域数字经济发展和行业数字化水平高速增长。

近年来，厦门数字经济和“元宇宙”发展也是如火如荼。厦门市数字经济增加值占GDP比重稳步提升，软件和信息服务业规模近2000亿元。值得注意的是，华为云厦门创新中心于2018年11月在厦门软件园三期签约落地。近年来，华为云厦门创新中心团队通过服务传统制造业企业和软件开发类企业上云，推动厦门市产业数字化转型。

未来，华为云将联合福建本地政府、伙伴、企业，面向整个海峡西岸开展应用构建，为区域超5000家企业提供技术赋能服务，为超过3000位开发者提供认证服务，实现超2000家本地合作伙



宋宗佑。市贸促会供图

伴汇聚，助力福建打造产业数字化新名片。宋宗佑表示，未来将持续借助华为全球的生态平台资源，助力厦门本地企业实现创新和成长。

相关新闻

厦门对RCEP成员国投资劲增

晨报讯(记者 叶子申)昨日，第21届世界商业领袖圆桌会议在厦门国际会展中心成功举办。

作为投洽会重要配套平行论坛之一，本届世界商业领袖圆桌会议以“RCEP——区域合作发展新愿景”为主题，围绕“共建区域统一市场，重振贸易投资”“共促数字贸易发展，挖掘经济新增长点”两个议题分阶段展开探讨。

据了解，RCEP的生效为区域扩大开放提供了难得的历史机遇。近年来，厦门不断发挥资源禀赋和综合优势，为高质量实施RCEP相关政策搭建平台、丰富愿景。目前，厦门市对RCEP其他成员国的进出口占

厦门市外贸进出口总额的1/3，厦门对RCEP成员国的投资也与日俱增，RCEP成员国已经成为厦门市贸易投资的主要活跃市场。

本次圆桌会议上，厦门市贸促会与RCEP产业合作委员会、塞尔维亚工商会、珀斯世界贸易中心、印度尼西亚中华总商会泗水分会等4家机构签订了合作备忘录，为厦门高水平扩大开放以及面向RCEP国家在内的对外合作交流进一步拓宽了渠道。

本次活动由中国贸促会、中国国际投资贸易洽谈会组委会主办，世界贸易中心协会联合主办，厦门市贸促会、厦门国际商会承办。

记者探馆

科技范 未来感 精彩展品抢先看

晨报讯(记者 周莉)昨日上午，记者抢先探营厦门国际会展中心展馆，发现多项展品科技范、未来感十足，令人应接不暇。

在C1馆“元宇宙云AR”展区，咪咕动漫有限公司项目经理李娜为观展嘉宾展示一款AR探究镜。记者了解到，只要扫描图册上的文物图像，就能获取文物的全方位解说，此技术已被应用于河南博物院。

智能水耕机是一款小巧、可加高并可叠放的小型温室，配备种子套装、特定种植程式及手机应用程序，能种出新鲜蔬菜、香草、果类及花卉，在室内就能轻松享收成。

中车长春轨道客车股份有限公司展出的多个动车组产品模型也十分引人注目。

今日12时之后，本届投洽会的展区将对市民开放。市民可申请“厦门会展码”和大会证件入场。



人工智能眼底相机。
记者 陈理杰 摄



时速160公里城际动车组模型。记者 陈理杰 摄

全省文旅部门聚厦推介

晨报讯(记者 仇慧亮)昨日，福建省文旅厅组织各地文旅部门面向与会的央企、上市公司和相关行业头部企业等，精选一批重点文化和旅游项目，借助投洽会平台进行项目推介、招商引资，着力推动全省做大做强做优文旅经济。

据了解，各地文旅部门精选推介了66个项目，包括闽安文旅

小镇、厦门国际邮轮母港、漳州古城、水上看泉州·夜游世遗城等，涵盖滨海度假、康养养生、研学旅行、乡村休闲、夜游经济、露营体验、影视产业等新业态，总投资超过1200亿元。

据介绍，福建将以更加优惠的政策、更加优质的服务、更加优美的环境吸引更多国内外客商来此投资兴业，共创辉煌未来。

数字保险金融峰会举办

晨报讯(记者 白若雪)昨日，2022年第二届数字保险金融峰会在厦举行。本次峰会以“数实融创·普惠美好生活”为主题，由中国中小企业协会指导，厦门市科学技术局、厦门市科技经济促进会、白鸽在线(厦门)网络科技有限公司联合主办。

现场，厦门市科技金融服务平台科技保险项目、白鸽数字经济创新产业园、金融科技产业联盟项目等还举行了签约仪式。

数字保险金融峰会为促进数字保险发展创新提供更为专业化和开放化的交流平台，构建起多元一体的数字保险的生态圈。

“9·8”服务大使助力盛会

晨报讯(记者 陈怀安 陈翠仙)第二十二届投洽会期间，四海宾朋来厦，厦门市文化和旅游局要求各旅游饭店要紧密结合“9·8”服务大使选配工作，营造“人人都是服务大使”的良好氛围。

市文旅局要求做好重要接待团组嘉宾信息的收集工作，着重加强与对接单位联络人员的联络

和衔接，为重要团组提供各项活动备忘录，确保重要团组按时顺利参加各项活动。

“9·8”服务大使队伍日益庞大，其中包括来自美国、法国和日本等多个国家的外籍服务大使。他们细致周到的服务得到了国内外重要嘉宾和团组的高度赞扬。